

№ 33 [15589]

четверг, 27 марта 2025 года

Голос народа | Отечественные записки | Улики | Форум | Народовластие

http://www.sovross.ru Цена договорная (16+



Госдума заслушала отчет Правительства

Из отчета Правительства —

Социальная поддержка граждан

26 марта в Государственной Думе прошел ежегодный отчет Правительства. С докладом об итогах работы кабинета министров выступил Михаил Мишустин, ответивший затем на вопросы депутатов. Оценки работы Правительства дали руководители фракций политических партий. В заседании участвовали председатели законодательных органов регионов, представители профсоюзов, общественных объединений, научного и экс-

Приводим наиболее важные, с точки зрения редакции, моменты из отчетного доклада Председателя Правительства.

Особое

внимание семье

2024 год был объявлен Президентом Годом семьи. В связи с этим Правительством был принят ряд решений, направленных на усиление помощи родителям, воспитывающим детей.

В рамках нацпроекта «Демография» продолжилось предоставление материнского капитала, который можно получить сразу при рождении первого ребенка. Расширяются варианты использования средств материнского капитала. С 2022 года Правительство вернулось к его индексации по уровню фактической инфляции. С момента введения Президентом этого механизма было выда-

но около 14,5 млн сертификатов. По словам Михаил Мишустина. ведется работа по расширению социальных гарантий для родителей. Максимальный размер выплаты по беременности и родам составляет почти 800 тыс. рублей. Пособие по уходу за ребендосрочном возвращении к трудовой деятельности, ранее, чем малышу исполнится полтора года.

С июня 2026 года начнет действовать новый механизм. при котором работающие родители с двумя и более детьми, чей доход ниже 1,5 региональных прожиточных минимумов, смогут оформлять ежегодную выплату. Ее размер составит больше половины от уплаченного ими НДФЛ. По оценкам Председателя Правительства, такая поддержка станет доступна для 4 млн семей, в которых воспитывается около 10 млн

Особое внимание уделяется многодетным семьям. По поручению Президента установлен единый статус таких семей. Предусмотрен ряд федеральных мер поддержки. В их числе – повышенный налоговый вычет, а также субсидия в размере 450 тыс. рублей для погашения ипотеки. В 2024 году такой субсидией воспользовалось почти 160 тыс. семей. Предоставление таких выплат многодетным семьям продлено до конца 2030 года.

Внимание к проблемам участников СВО

Обеспечение благополучия защитников России и их родных абсолютный приоритет в работе Правительства, заявил Михаил Мишустин. По его словам, кабмин в короткие сроки отработает новые предложения Президента по поддержке участников СВО, чтобы как можно быстрее воплотить их в жизнь.

Среди уже действующих мер поддержки участников специальной военной операции и членов их семей Михаил Мишустин отметил обеспечение приоритетного права участников СВО на медицинскую помощь и получение образования, переобучение и повышение квалификации: предоставление детям участников СВО бесплатных путевок для отдыха и оздоровления, а также преимущества при поступлении в учебные организации; ежемесячную денежную выплату ветеранам боевых действий, назначаемую автоматически - без дополнительных заявлений – сразу же после выдачи соответствующего удостоверения; льготы, освобождающие защитников и их семьи от уплаты налога на имущество и ряда по-

Повышение качества здравоохранения и образования

Возможности пройти высокотехнологичное лечение расширяются для всех граждан России. В

прошлом году сложнейшие операции были бесплатно проведены более 1,5 млн раз. Развивается система сбережения материнства и детства: практически все новорожденные проходят расширен-

ный неонатальный скрининг на 40 патологий. Один из главных приоритетов – решение проблемы нехватки кадров в здравоохранении. Прирост врачей за два года составил 12 тыс. человек.

Среди основных направлений работы в области образования Михаил Мишустин выделил следующие. В рамках федерального проекта «Профессионалитет» при участии бизнеса уже 370 кластеров готовят учеников по 24 востребованным направлениям Открыто свыше 700 учебно-производственных комплексов в 68 регионах для учеников старших классов, чтобы им было возможно приобретать навыки по рабочим специальностям. Расширяется целевое обучение за счет федерального бюджета. Программа «Приоритет-2030» была продлена еще на шесть лет: в рамках программы готовятся специалисты для каждого российского субъекта. По поручению Президента реализуется сеть из 40 кампусов мирового уровня, один из них уже действует на базе МГТУ

Достижение технологического суверенитета и развитие промышленности

ся во все сферы экономики. ТТ-отрасль за шесть лет стала одной из самых быстрорастущих в российской экономике, увеличив свой вклад в ВВП почти в два раза.

По итогам 2024 года рост промышленного производства составил 4,6%, во многом благодаря обрабатывающему сектору, где выпуск увеличился на 8,5%

Проделана масштабная работа в области самолетостроения. Недавно состоялся первый полет самолета Superjet с российским двигателем. Специалистам удалось найти технологические решения и создать собственные материалы, узлы и агрегаты. Аналогичная работа ведется по самолету МС-21.

В России также развиваются беспилотные авиационные системы. За прошлый год объем их выпуска был увеличен почти в три

POCT агропромышленного сектора

Правительство нацелило свою работу на системную борьбу с причинами роста цен. Созданы условия для наращивания собственного производства. Сохранены все меры поддержки АПК для повышения рентабельности предприятий - финансирование племенного животноводства, элитного семеноводства, глубокой переработки зерна и молока, а также льготные кредиты на по-

севную и уборку урожая. По продуктам, где невозможно было достичь быстрого результата, принимались оперативные меры, а также временно ограничивался вывоз, чтобы товары оставались внутри страны, подчеркнул он. Так было по зерновым культурам и по подсолнечному маслу. В случае необходимости насыщения внутреннего рынка продуктами временно расширялся ввоз из дружественных стран.

По завершении своего выступления Михаил Мишустин ответил на вопросы

К вопросам депутатов премьеру добавляются и вопросы от избирателей на Народном референдуме КПРФ (см. 2-ю стр.)



Г.А. ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Госдуме

Очень важно понять — без чего мы не можем жить дальше

Выступление при обсуждении отчета Правительства в Госдуме 26 марта

Уважаемые депутаты. члены правительства, товарищи и коллеги!

Именно в этот день ровно 25 лет назад Владимир Владимирович Путин был избран Президентом. За эти годы он четырежды менял стратегию, собирал распадающуюся страну, боролся с террористами, всё делал для того, чтобы сформировать национальные программы и проекты. И поставил главную задачу в своем Послании - укрепить суверенитет на основе самодостаточности. Надо отдать должное, с этими задачами мы все вместе справились. Создали Союзное Государство Россия и Белоруссия, котопое имеет большие перспективы. А то, что созданы БРИКС и ШОС. - это гениальное изобретение Путина и Председателя Си Цзиньпина.

Но мы сегодня прослушали не только отчет Правительства, которое во многом успешно справляется. Мы должны заглянуть обязательно в будущее, потому что мир на глазах формируется новый и требует принципиально новых подходов. Я хочу поздравить Правительство Мишустина, которое, работая в чрезвычайных условиях, справилось с ключевыми задачами. Прежде всего оно преодолело в течение двух лет последствия ковида. Последние достижения - темпы развития на 4%, даже больше, выше мировых, что мне казалось невозможным в условиях той войны, которую нам навязали американцы и НАТОвцы.

Наша задача – не только сохранить но и укрепить эти позиции. И мы готовы предложить целую программу, которая у вас лежит на столе, и мы ее недавно с Правительством обсуждали, когда фракция представляла свои законопроекты. Вместе с тем хочу поблагодарить и министров, открытых для диалога и бесед На те материалы, которые им передаем быстро получаем ответы.

Но сегодня ситуация изменилась принципиально. На что бы я хотел обратить ваше внимание. Война нам прочистила мозги, продула уши и открыла глаза. В этой связи мы должны понимать, что бы это значило, когда некоторые опять лезут в партнеры. Это не партнеры – те, которые идут на нас войной. Нам не стоит снова становиться клиентами. Любые новые соглашения должны исходить из того, что мы будем контролировать эти процессы. Мы считаем, что последние заявления Президента на сей счет абсолютно обоснованны.

Но очень важно понять, без чего мы не можем жить далее. Вот война очень хорошо показала. Мы не можем без сильной, организованной, хорошо подготовленной армии и мощного ВПК. Мы укрепили примерно втрое эти возможности.

Но если послушать выступления директоров ВПК. две трети сказали, что их душат ставкой и дальше положение будет ухудшаться.

Мы не можем жить без продовольственной безопасности, и продовольственная безопасность в принципе уже обозначилась. Мы получили лучший урожай. Но, к сожалению, ни в одной лавке, ни в одном магазине хлеб не подешевел ни на одну копейку. Мы внесли проект закона, по которому надо регулировать цены на товары первой необходимости, ЖКХ и медикаменты. Я считаю, Михаил Владимирович, он давно перезрел, этот закон, и его надо принимать.

Лля нас абсолютно недопустимо ослабление науки и образования, что привело к технологическому отставанию. Посмотрите, какие документы на будущее сейчас принял Китай. И тот же Трамп вместе с Маском. Они приняли решение 500 миллиардов вдуть в искусственный интеллект и новейшие технологии. Они и сейчас впереди нас. Мы должны всё делать для того, чтобы существенно нарастить затраты даже в условиях военных действий. Для этого у нас есть возможность. Когда мне говорят, что можно построить современное образование, вкладывая 3,5%, это нонсенс. Советская страна. когда фашисты стояли под Москвой. вкладывала 6%. А в 1950 году каждый седьмой рубль шел на науку и образование. И мы сумели преодолеть и ядерное отставание, и создать ракетно-ядерный паритет. Нам на этом направлении придется удваивать свои ресурсы. Считаю, что тот закон, который предложили Алфёров, Мельников, Кашин, Афонин, Новиков, Останина, Савицкая, должен быть принят. Закон «Образование для всех», который активно поддерживает МГУ и наши товарищи.

Мы считаем, что невозможно решить проблемы стабильности без регулирования миграции. Должен сказать, те 19 законов, которые мы с вами приняли, должны быть подкреплены текущей работой. Выступал Колокольцев, в МВД почти 170 тысяч некомплект, и у нас некоторые райотделы просто бедствуют и не в состоянии справиться с преступностью, если и дальше будет складываться такая ситу-

Без сплоченности общества не решить ни одной проблемы. Здесь хозяйственный отчет, но мы ответственные политики, мы должны прекрасно понимать. что на выборах трехдневка и надомники угробят любую демократию. Но я потрясен, сейчас Клишас приташил еще одну «инициативу», по которой надо отменить все бюллетени и взять под колпак все партийные организации. Везде делать видеосъемку. А каким образом можно на собрании делать видеосъемку, если у нас политическая конкуренция? Та программа, с которой я пойду на выборы это внутренний секрет пюбой партии и организации. Это не просто чушь, это такое же недоразумение, как закон о ликвидации местных советов. Я вам в прошлый раз объяснял. Более глупого закона, чем тот, который протащили о ликвидации местного самоуправления, трудно себе представить. В стране, которая две тысячи лет формировалась на коллективистских основах. Будь то крестьянская община, казачий круг, дворянское собрание, партактив или еще что-то.

Я считаю, нам просто надо понимать, что происходит в стране, и укреплять нашу безопасность. Какие реальные угрозы? Как бы мы тут сегодня не аплодировали, но реальные угрозы никуда не делись. Они только усилились за последнее время.

Вымирание. Мы единственная страна в мире, которая продолжает терять население. Предательство наших национальных интересов в 1991 году русскому народу обошлось в 31 миллион человек. За прошлый год, вслушайтесь внимательно: в Центральном федеральном округе население убыло на 180 тысяч, Владимирская область - 13, Тверская - 11, Ивановская - 9, и так по списку. Это коренная земля, на которой вырастала наша государственность, наши победы и достоинство. Придется принимать решение. Те восемь законов, которые вносила Останина, так и застряли. Без многодетной семьи и сельского уклада жизни не решить эту проблему. У меня на Орловщине три олигарха, три латифундиста имеют по сто тысяч земли и более. Всё вытоптано животноводством, в деревне нет женского труда. Они и будут производить однобокую сельскую продукцию, а в результате мы и дальше будем вымирать.

Нам придется заняться всерьез той программой, которую Кашин предложил. Харитонов ее отстаивал, ее Коломейцев кажлый день носит. Мы говорим о вооружении сельского хозяйства. У нас на Ростсельмаше три тысячи тракторов стоит. За январь и февраль не продали ни одной единицы. У нас легкая промышленность – ни одной кастрюли не продали за два месяца. Почему? Потому что остались без денег. Потому что та ставка, монетизация на 55% и рубль прыгающий не дают возможности нормально

Мы недавно пригласили главную банкиршу Набиуллину. Она переживает, она много сделала. Но регулирование экономических отношений - это вопрос не только Правительства. Это вопрос и Президента, и Правительства, и Государственной Думы. Давайте принимать решение. Потому что ставка в 21%, если она будет в течение года, нас отбросит в технологии на пять лет назад. Мы потом никого не догоним.

Второе - раскол общества. Обнищание. Десять миллионов граждан живут на 14,5 тысяч. Они не живут, они вымирают. Мы обязаны решить эти вопросы, они пе-

Что касается износа оборудования гляньте, у нас прекрасные специалисты. Мы в свое время ездили с Маслюковым, спасали Саяно-Шушенскую ГЭС. 60-70% износ, не сокращается. Строители много делали – и дороги, и всё остальное, но у нас количество жилья ветхого куда больше, чем мы вводим. А купить - попробуй

купи сейчас. Большая проблема. И очень важно, что касается деградации кадров. Насущные и главные проблемы могут решить только профессиональные кадры. Это вопрос выживания нашей страны. Сейчас идет соперничество. Посмотрите, почему Китай рванул? Всё взял из великой советской науки. Посмотрите, кто победители в математике, программировании и так далее. Стоят они на пьедестале и в Китае, и в Америке. Посмотрите их программу на ближайшие десять лет - вы просто ахнете. Там увеличение в разы на то, что их двигает вперед.

Я считаю, что у нас премьер-министр в этом отношении - абсолютно современный человек. потому что он сам системщик, он знает производство. Он уже в электронику вложил сто миллиардов нашел в первый год, когда и невозможно было решать. Но нам надо там наращивать и вытащить свои кадры. Миллион сто тысяч наших великолепных специалистов бродят по планете. Их сейчас преследуют русофобы и прочие. Позовите – приедут. Нужно для этого определить, где, что и когда. Мы же приглашали, решали эти проблемы. У нас уникальный опыт, начиная от приглашения тех. кто нам спроектировал 500 заводов и 100 городов. Давайте решим эту проблему. Давно лежит записка на столе, и

президент соглашался. Ну и впереди у нас 80 лет Великой Победы. Я еще раз призываю вас всех – народу нужна еще и морально-политическая атмосфера. Если снова полезут забивать Мавзолей, если снова не вернут Сталинграду его подлинное имя, это тень на праздник Победы. Давайте поедем все вместе на Волгу – аэропорт Сталинград, город Сталинград... Побеждали, воевали за Сталинград, награды получали. Люди всё поймут. Нам надо встречать этот юбилей достойно. Мы пригласили более сотни стран на Антифашистский форум, они к нам приедут. Приглашаем и Правительство принять в этом участие.

Желаем Мишустину и его команде новых успехов.

Социальная

Возраст матерей

Средний возраст женщин в России при рождении первого ребенка составил 26 лет. Такие данные приводит Министерство труда и социальной защиты. Второго ребенка россиянки рожают обычно в 31 год, третьего - в 33 года. При этом средний возраст деторождения в стране повысился за последние годы, однако темпы увеличения всё же оказались ниже общемировых. По данным министерства, 92% всех рождений детей приходится на женщин в возрасте от 20 до

Бесплатная юридическая помощь

Государственная Дума приняла законопроект, предоставляющий многодетным семьям право на бесплатную юридическую помошь. Согласно вносимым в фе деральный закон «О бесплатной юридической помощи в РФ» поправкам, правом на получение бесплатной юридической помощи будут обладать многодетные родители, имеющие трех и более детей. Льгота будет действовать до достижения старшим ребенком 18 лет, или 23 лет, если он очно обучается в вузе. Также право на бесплатную юридическую поддержку получат истцы по делам об установлении или оспари-

Крым: поддержка военнослужащих

Для участников Специальной военной операции, заключивших контракт в военкоматах Крыма, ввели дополнительную льготу. Как сообщили в правительстве региона, контрактники смогут выбрать альтернативу положенному им земельному участку. Военнослужащим будет предоставлена возможность получить денежную компенсацию в размере одного миллиона рублей вместо участка. полуострова, которые уже заключили контракт, и тех, кто придет в военкомат в дальнейшем. При этом те, кто уже получил земельные участки, не смогут отказаться от них в пользу денег.

Работающие дети

Государственная Дума приняла законопроект, разрешающий привлекать детей с 14 лет к работе в выходные дни и во время каникул. Документ был рассмотрен сразу во II и III чтениях. Изменения, вносимые в Трудовой кодекс, позволят работодателям привлекать работника в возрасте от 14 до 18 лет к работе в выходные и нерабочие праздничные дни, а также выполняемой в период летних каникул, по направлению органов службы занятости населения или в составе студенческих отрядов. Для 14-летних детей потребуется согласие родителей или органов опеки (для сирот), начиная с 15 лет - согласие самого работника в письмен-

Ожидание скорой

Нехватка кадров на станциях скорой помощи создает проблемы для пациентов и самих медиков. Об этом говорит статистика. приведенная профсоюзом медработников «Действие». По информации активистов, многие врачи не могут уложиться в положенные 20 минут для прибытия по вызову из-за чрезмерной нагрузки. Так, например, в Нижнем Новгороде укомплектованность станций скорой помощи составляет менее 60%. При этом согласно обращению «Действия» в прокуратуру две городские подстанции вместо исправления ситуации просто завысили показа тели своевременности прибы тия скорой. Как подчеркивают в профсоюзе, проблема касается всей страны. Так, например, в Великом Новгороде пациент с острой болью более восьми часов прождал скорую, а экстренный вызов к пациенту-сердечнику в Брянской области почти десять часов перекидывали между разными бригадами скорой.

оформление сим-карт

Жители Донецкой Народной

Республики смогут переоформить сим-карты регионального оператора онлайн. Как мы писали ранее, в офисах регионального оператора «Феникс» возникли проблемы с очередями для обновления паспортных данных. Абоненты, оформлявшие сим-карту на паспорт другого государства, включая ДНР и Украину, должны до 1 июля переоформить ее на российские паспорта. Сейчас возможность обновить данные есть только в центрах обслуживания абонентов оператора в ДНР. Запорожской и Херсонской областях. Как сообщили в правительстве ДНР, с 4 апреля для удобства жителей верифицировать личные данные можно будет в личном кабинете на сайте опе

Подготовила Мария СЕРГЕЕВА